

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE BUENAS LECTURAS.

SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Salamanca, outside the capital, and foreign subscriptions.

Número suelto, 5 céntimos

EL LABARO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL... PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS... PRECIOS CONVENCIONALES...

SOCIEDAD EDITORIAL DE BUENAS LECTURAS

SALAMANCA

Oficinas: Calle del Doctor Riesco, núm. 41

Esta Sociedad publica EL LABARO, La Semana Católica y La Hoja del domingo, que se reparte gratis entre el pueblo.

Centro de suscripción a revistas y periódicos nacionales y extranjeros que sean afines a los propósitos de propaganda de esta Sociedad.

Los pedidos, encargos y las suscripciones al Gerente administrador de la Sociedad editorial.

Todos los trabajos se editan en la imprenta de Calatrava.

EL LABARO

Diario independiente de gran circulación en Salamanca y su provincia

Publica interesantes crónicas literarias, informaciones sociales, políticas, de comercio e industria. Noticias generales de la provincia y de la ciudad.

La correspondencia literaria, artículos, informaciones, etcétera, al Director.

Asuntos y correspondencia administrativa, al Gerente de la Sociedad Editorial de Buenas Lecturas, calle del Doctor Riesco, número 41, pral., izquierda.

LA SEMANA CATÓLICA

Año XXIV de su publicación. Revista dedicada a fomentar la piedad en el seno de las familias cristianas

De ella ha escrito recientemente el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis:

La elevación de ideas, con que estudia y expone intereses de alta política, los aspectos hasta cierto punto nuevos, con que presenta los textos evangélicos, las enseñanzas propias y ajenas, los documentos, y noticias siempre instructivas e interesantes, hacen de las diversas secciones de La Semana Católica de Salamanca, una publicación, que por lo original y ameno de sus enseñanzas y brillantez de la forma literaria, se distingue honorosamente entre todas las de su clase.

Tan alejada de lo vulgar y rutinario, como ajena al insensato afán de peligrosos modernismos, esa modesta Revista, nacida y conservada para el fomento de la cultura y piedad cristiana, tiene preferente derecho a ser acogida con generosidad y cariño en el seno de toda familia, que no desconozca el estricto y grave deber que de sostener y propagar la prensa católica nos imponen las actuales circunstancias.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN, 5 pesetas al año. Pago adelantado.

Dirección: San Vicente Ferrer, 3.—Administración: Oficinas de la Sociedad editorial, Dr. Riesco, 41, pral., izquierda.

LA HOJA DEL DOMINGO

interesante publicación semanal de la Sociedad Editorial y que se reparte gratis en Salamanca

Tirada: 4.000 ejemplares.

Contiene: Calendario de la semana.—Explicación del Evangelio.—Notas litúrgicas.—Fisonomías de santos.—Pensamientos.—Lecturas ajenas.

Se envían por correo en paquetes, a quien las pida, en esta forma:

Paquete de 100 hojas. 0 50 ptas. Millar. 4 00 ptas.

Los señores sacerdotes de fuera de la capital que sean suscriptores de EL LABARO y La Semana Católica, pueden pedir, si lo desean, veinticinco Hojas del Domingo, que recibirán gratis todas las semanas.

Los pedidos, a la Gerencia de esta Sociedad, dirigiendo la correspondencia a las oficinas de la misma.

Distinguidas y respetables personas son protectoras de La Hoja del Domingo, contribuyendo con sus donativos a su publicación en el año de 1908.

ESTAFETA DE LECTURAS

También tiene establecida la Sociedad Editorial en sus oficinas la Estafeta de Lecturas, a la que se pueden enviar revistas y folletos ya leídos, para que luego se repartan en los pueblos y entre los asilos y establecimientos benéficos.

IMPRENTA DE CALATRAVA

INSTALADA EN EL COLEGIO DE ESTUDIOS ECLESIASTICOS DE CALATRAVA

A cargo de

MANUEL PÉREZ CRIADO

En esta imprenta edita todos sus trabajos y publicaciones la Sociedad Editorial de Buenas Lecturas.

En este antiguo y acreditado establecimiento, montado con todos los adelantos modernos, movidas sus máquinas por la electricidad, se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduados, trabajos comerciales, tarjetas de todas clases, desde las más modestas y económicas hasta las de más lujo, besalamanos, esquelas, recordatorios, membretes, rúbricas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía.

En la imprenta de Calatrava encontrarán los misacantanos verdaderas novedades y caprichos en estampas y tarjetería para anunciar su primera misa, así como los señores para participación de enlace, ofrecimiento de casa, etc.

Especialidad en publicaciones ilustradas.

FOTOGRAFADOS, CINCOGRAFIAS, ILUSTRACIONES EN COLOR.

La imprenta de Calatrava, en combinación y con la representación de la imprenta Alemana de Madrid, recibe encargos de tan importantes manifestaciones del arte moderno.

Se halla también de venta en esta imprenta el CATECISMO DEL R. ADRB ASTETE, a 50 céntimos docena, y a 3 pesetas el 100.

VALES para la catequesis, a 5 pesetas el millar.

VIDAS DE SANTOS, a cinco pesetas el 100.

La Sociedad Editorial tiene establecida en sus oficinas, calle del Dr. Riesco, núm. 41, una Sucursal de la imprenta de Calatrava, y allí se reciben encargos y pagos.

La Sociedad Editorial de Buenas Lecturas tiene correspondientes y representantes en los pueblos de mayor importancia en la provincia de Salamanca; y establece también sucursales en otras capitales de provincia vecinas a la nuestra.

Tipos que se fueron

Don Robustiano.

Por delante del Camposanto viejo, echándose afuera del coto del Empeñadón, al borde del terraplén alto, se asoma uno a pintoresco panorama, se domina ciudad y campiña, gran porción, en extensa cinta.

Un día vieron, sus conocidos, a D. Robustiano completamente disfrazado. Llevaba sombrero de copa, levita azul y armado de un respetable paraguas verde. Iba de viaje.

Estos hombres que a él dejan delineada su típica figura, la huella de su paso y de su vida, no son hombres del montón; tienen algo dentro, un carácter, un ingenio, una virtud, algo que los especifica, que les da relieve, que tarda en borrarse.

D. Robustiano, que vino a Burgos exlastrado de la orden benedictina, traía ya el hábito del trabajo y del estudio. Yo lo conocí ya al declive de su vida; aun entonces, cargado de años, era su paria egua, crítica, ingeniosa: le gustaba enterarse de las cosas, saber.

No hacía falta presentación ni antiguo trato. Se acercaba cualquier día a D. Robustiano y lo de menos para él era el individualizar su compañía; tenía con quien hablar y hablaba de omni re scibile, de política, de moral, de hidráulica, de domésticos sucesos y ocurrencias.

Conservaba el compás de su profesorado en el Seminario. Con aquel cabecear suyo, sinuado por el balanceo de su enorme traje, iba su tenue voz saliendo maquinalemente, cerrando y abriendo sus pequeños y vivos ojos, platicando en tono doctrinal, excatedra Theologie moralis.

Fué un moralista. No era D. Robustiano un improvisado. Había leído mucho. Sus explicaciones en el Seminario las recuerdan aún generaciones de sacerdotes. Era una explicación nutrida de doctrina general, amenizada por un casuismo humorístico, burlón, casero, con citación de nombres y casos, genial.

A cátedra iba casi en ayunas, aun cuando la tuviera por la tarde.

De esta su larga labor en la enseñanza conservo el relato de su ingeniosa despedida. Estaba ya viejo, muy viejo: él conocía su decadencia. Pero era injubilable. Pesaba mucho el respeto y honorabilidad de su ciencia y de sus méritos.

Llegó el 1.º de Octubre a su cátedra. Entró D. Robustiano enviando

teja. Era el sombrero de D. Robustiano en demasia largo y estrecho. Lo había heredado de su tío, cura que fué de Quintanilla de San García, cuya cabeza guardó por más de veintiocho años. En poder de D. Robustiano el sombrero heredado, alcanzó perdurabilidad, siendo un prodigio de forma esencial.

Cuando entraba en la Catedral D. Robustiano sujetaba su sombrero con ambas manos, adjuntando o a su pecho, vuelta para el público la concavidad y tocando por un extremo del alero con la barba y por el otro a las rodillas.

Un día vieron, sus conocidos, a D. Robustiano completamente disfrazado. Llevaba sombrero de copa, levita azul y armado de un respetable paraguas verde. Iba de viaje.

Estos hombres que a él dejan delineada su típica figura, la huella de su paso y de su vida, no son hombres del montón; tienen algo dentro, un carácter, un ingenio, una virtud, algo que los especifica, que les da relieve, que tarda en borrarse.

D. Robustiano, que vino a Burgos exlastrado de la orden benedictina, traía ya el hábito del trabajo y del estudio. Yo lo conocí ya al declive de su vida; aun entonces, cargado de años, era su paria egua, crítica, ingeniosa: le gustaba enterarse de las cosas, saber.

No hacía falta presentación ni antiguo trato. Se acercaba cualquier día a D. Robustiano y lo de menos para él era el individualizar su compañía; tenía con quien hablar y hablaba de omni re scibile, de política, de moral, de hidráulica, de domésticos sucesos y ocurrencias.

Conservaba el compás de su profesorado en el Seminario. Con aquel cabecear suyo, sinuado por el balanceo de su enorme traje, iba su tenue voz saliendo maquinalemente, cerrando y abriendo sus pequeños y vivos ojos, platicando en tono doctrinal, excatedra Theologie moralis.

Fué un moralista. No era D. Robustiano un improvisado. Había leído mucho. Sus explicaciones en el Seminario las recuerdan aún generaciones de sacerdotes. Era una explicación nutrida de doctrina general, amenizada por un casuismo humorístico, burlón, casero, con citación de nombres y casos, genial.

A cátedra iba casi en ayunas, aun cuando la tuviera por la tarde.

De esta su larga labor en la enseñanza conservo el relato de su ingeniosa despedida. Estaba ya viejo, muy viejo: él conocía su decadencia. Pero era injubilable. Pesaba mucho el respeto y honorabilidad de su ciencia y de sus méritos.

Llegó el 1.º de Octubre a su cátedra. Entró D. Robustiano enviando

como embajador, su sombrero de teja, y abrió sus ojos, extendió su vista por la clase: la vio llena de alumnos, un alarante lleno, y callándose solido y sombrero dijo magistralmente: "Señores, esto no es para mí, que ustedes lo pasen bien."

Y así cerró su obscuro y laborioso profesorado.

Por ahí andan, todavía frescos, muchos rasgos y dichos y hechos de D. Robustiano. Nada que desdiga de su genialidad buena; de su decoro y ejemplaridad.

Su afitaba sin espejo, y así salía a la calle. Cuando tenía que predicar se aislaba en su paseo desde el cementerio a San José. Si alguien se acercaba a D. Robustiano, tenía que darse por convencido de que el benedictino no le hacía caso. Y vuelta va y vuelta viene, él componía su sermón en un papel de fumar!

Y así y todo, dice que era cosa digna de oírse. No ponía la gracia en la extensión, ni en la resistencia pulmonar; cosa que con frecuencia se padece hoy.

Y era temible actuando de fray Gerundio. A voces pronunciaba su fallo contra los malos predicadores "infragantis".

Madrugador, como buen fraile, se eternizaba en su confesonario, en la capilla de Santiago. Y decía con mucha gracia que él huían las señoritas, que él sólo tenía penitentes de largas barbas y de grandes hazafías.

Un año vine a Burgos y al pasar mi revista eché de menos a D. Robustiano. ¡Se ha muerto! me dijeron.

Y supe una coincidencia de su muerte que quiero poner aquí en estas memorias de D. Robustiano. Fué aquel día, que está tiznado en los anales de Burgos con la muerte del gobernador. Los que se acuerdan de aquel formidable alboroto y revolución lo refieren con espanto.

D. Robustiano no oyó nada, ni se enteró de nada. Estaba metido en el confesonario de Santiago, esperando penitentes barbudos. De pronto se le presentó un joven que le anunció lo que ocurría en Burgos y se brindó a acompañarle a su casa y ampararle del tumulto.

D. Robustiano no olvidó nunca aquella obra ni a aquel joven. Pasó el tiempo, y quién lo había de pensar, el mismo día en que aquel joven, hombre ya, moría víctima de una catástrofe espantosa, expiraba en su casa de Burgos el bueno de D. Robustiano.

De estos misterios no se pueden dar interpretaciones. Dios escribe la vida de los hombres.

M. D. BERRUETA. (Del Diario de Burgos)

DE VERANO

EL DESMOCHE DE BANCOS

Es ésta una diversión tan generalizada en Salamanca y tan aclimatada, que no hay estación sin ella. Ya en invierno ha dado tarea a esta misma pluma un tema idéntico, y lo que entonces fué timidez por el encogimiento propio del frío, será ahora placida crónica veraniega.

Discurrámos sobre el desmoche de los bancos de los paseos.

Quiénes pueden ser los anónimos descañadores? No lo sabe el cronista. No lo sabe nadie. Las flamantes teresianas de los guardadores de la normalidad no han creado su presuntuoso frontispicio de hojalata dorada más allá de la puerta de Zamora. Su urbana acción, no llega al paseo donde tales desgajados se cometen.

Reflexionemos por cuenta propia: Labor de chiquillos no es: 1.º Porque tal diversión es superior a sus escasas fuerzas. 2.º Porque las diversiones de los niños llegan melódicas, son casi isócronas y aparecen según la estación: ya es el aro, ya el diávolo, ya el peón, ya la pelota, pero con regularidad; y el derribo de bancos verificase en todo tiempo.

Tiene que ser diversión de mozos, y de mozos frescos, pues yase comprende que el caer a empujones un bastante pesado asiento de piedra, en plena estación estival, no es lo mismo que tomarse un refresco de limón; antes al contrario, es operación que ha de hacer brotar el sudor en el rostro de quien la realice.

Esta observación es la que nos desorienta torciendo nuestro sencillo discurrir sin sagacidad de detective.

El cronista, en la amable penumbra de su despacho esquivando todo movimiento y esfuerzo engendradora de calor, ribetea con aureola de abnegación el acto que nos ocupa.

Que constantemente nos estamos dando de puñetazos con la lógica, es verdad callada de tan sabida.

Que a un paseo debe irse a pasear y por consiguiente es absurdo y antilógico, el que haya "bancos" en él, es cosa que sabemos Julio Camba y yo, y el lector tan bien como ambos.

Por consiguiente, bien pudiera ser la lógica la niña Egeria que anima a los desmochedores.

Al catedrático de Metafísica no lo hemos visto sentado nunca en el paseo. Esto, que no es acusarle de complicidad, es una prueba de nuestro aserto. Por consiguiente, debié-

También se observa que el hueco del oído es en algunas más pequeño.

Reverso.—El divisor de los cuarteles del león y del castillo está torcido, inclinándose hacia la mar del león. En el escudo y cuartel de las barras, en el fondo de éstas que es campo de oro representado por puntos, hay muchos de éstos que están clavados en el contorno de dichas barras. En la corona, en el lado derecho entre la imperial exterior y el intermedio inmediato y en la parte del gorro, tienen algunas tres rayas, en vez de dos que deben tener.

Tercer retrato de D. Alfonso XII Anverso.—La leyenda está más próxima a la orla, el hueco del oído es en algunas mucho más pequeño. Reverso.—El óvalo de lises es más alto y más ancho, y tiene 19 rayas en vez de 21. En la imperial del centro de la corona, la perla que toca al florón está muy torcida hacia la izquierda.

Los duros ilegítimos

REAL ORDEN

Ilustrísimo señor: En virtud de lo dispuesto en el artículo 2.º de la ley de 29 de Julio último autorizando al Gobierno para adoptar las medidas necesarias a fin de recoger y retirar de la circulación las monedas ilegítimas de plata de cinco pesetas, que por tener ley y cuño semejantes a las acuñadas en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre han entrado en la circulación fraudulentamente;

S. M. el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien ordenar que esa Dirección general publique en la Gaceta de Madrid las señales distintivas de las monedas ilegítimas, en cumplimiento del último párrafo del citado artículo 2.º

De Real orden lo comunico a vuestra ilustrísima para su cumplimiento. Dios guarde a vuestra ilustrísima muchos años. Madrid 2 de Agosto de 1908.—Sánchez Bustillo

Sr. Director general del Tesoro público. Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado.

En cumplimiento de lo determinado en la Real orden de 2 del c.

tual, esta Dirección general publica las siguientes señales distintivas de las monedas ilegítimas que le han sido comunicadas por la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, según dictamen de su personal técnico.

MONEDAS ILEGITIMAS

Año de 1876

Primer retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—La cabeza de las letras de la leyenda está más próxima a la orla inmediata al canto; el hueco del oído es, en general, más estrecho y más alto.

Reverso.—En el rayado del óvalo de lises del centro del escudo, están amontonadas las rayas y su man 24, debiendo ser 23; las flores de lís son más grandes, y la leyenda se aproxima más a la orla.

Año de 1877

Segundo retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El busto es más alto y más ancho, y el hueco del oído es más pequeño.

Reverso.—Es mucho más grande el escudo, medido desde la parte superior de la cruz del mundo al pico inferior del escudo, y es más pequeño el espacio que hay entre el gorro de la corona y las imperiales de la misma, medido de abajo arriba.

Año de 1881

Segundo retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El busto en unas es mayor de alto y ancho, y en otras solamente de ancho. La leyenda en unas está más próxima a la orla, y en otras conserva la misma distancia, excepto la L de La, que está fuera de línea y más próxima a la cabeza. En algunas, la estrella de la derecha tiene la fecha del 87.

Año de 1878

Segundo retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El busto es más grande y la letra de la leyenda está más próxima a la orla inmediata al canto.

Reverso.—Tiene la corona más grande y el óvalo de lises del centro del escudo mayor. En algunas, la pata derecha del león por la parte del muslo es más estrecha.

Año de 1879

Segundo retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El busto es más grande, en algunas, la estrella de la derecha tiene la fecha del año 80 y la letra está más próxima a la orla.

Reverso.—El tamaño del escudo es en unas más alto y más ancho, y en otras solamente más ancho.

Año de 1881

Segundo retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El busto en unas es mayor de alto y ancho, y en otras solamente de ancho. La leyenda en unas está más próxima a la orla, y en otras conserva la misma distancia, excepto la L de La, que está fuera de línea y más próxima a la cabeza. En algunas, la estrella de la derecha tiene la fecha del 87.

Año de 1884

Tercer retrato de D. Alfonso XII

Anverso.—El hueco del oído es, generalmente, más pequeño.

Reverso.—En el óvalo de lises, algunas tienen 19 líneas y en otras

ramos pedir la supresión de los bancos en los paseos.

Pero de ser así, solicitaremos también el arranque de cuajo. Ya cuando tanto nos ocupamos del asunto, entre otras poderosas razones, aducíamos para pedir la reconstrucción de los bancos yacentes lo que estorban caídos en el paseo, y que no tienen la suficiente fuerza de evocación para inspirarnos una elegía.

Además, mientras seamos antilógicos, a unos se nos antojará sentarnos cuando paseemos, y otros se cansarán, bien a pesar suyo, circunstancia ésta en la que no ha reparado Julio Camba.

Por consiguiente, señor Alcalde, alcemos a los caídos, que siempre es humanitaria empresa, y de paso busquemos a quienes los hacen caer, para darles unos azotes, que no dejaría de ser justificada medida.

Vinos de FRANCOS Plaza de los Bandos, 4

Noticias de la provincia

(De nuestros corresponsales)

Ciudad-Rodrigo.

A las siete de ayer tarde se produjo un violento incendio en la antigua iglesia de Sancti-Spiritus, hoy convertida en pajaros y almacenes del Estado, y situada junto al cuartel de infantería.

Uno de los primeros que acudió al lugar del siniestro, fué nuestro Prelado, quien confundido con la multitud, daba órdenes. Y como faltase agua, proponía humanitariamente que se utilizase la de una acequia de su próximo palacio, abriendo una brecha en el muro del mismo.

Al instante se presentó el excelentísimo Gobernador militar y el Alcalde Sr. Roldán, acompñados de demás autoridades civiles y militares.

El cuerpo de bomberos y la guarnición de infantería lograron cortar el fuego, que hasta entonces sólo había invadido la paja almacenada.

A las diez se reprodujo la alarma, por haberse comunicado el fuego al tejado del edificio y acercarse al depósito de explosivos y municiones.

En las bocacalles se pusieron guardias de infantería, que impedían el paso al gentío, logrando bien pronto los bomberos cortar el incendio.

Parece ser que éste fué producido por una chispa de la fuerte tormenta que descargó ayer.

Hemos tenido el gusto de saludar á D. Amador Hernández y señora. Han salido: para Santander, los capitanes de infantería D. Alfredo Arellano y D. Leocadio Quijano con sus respectivas señoras; para Espinho, D. Angel Mirat Morante, y para Figueira, D. Justo Salvador Ucar, D. Paulino Galán y la distinguida señorita María Santos.—El Corresponsal.—Ciudad-Rodrigo, 4 Agosto 1908.

Peñaranda.

Están practicando ejercicios espirituales las Hijas de Jesús de esta ciudad. Al efecto, ha venido el jesuita R. P. Bravo.

Han regresado del balneario de Caldis de Oviedo D. Francisco Gómez de Liaño Méndez, D. Elias de la Fuente Zarzuelo y su esposa.

Ayer se dió cristiana sepultura al cadáver del infortunado D. Ignacio López Avila (q. e. p. d.), fallecido á la temprana edad de diecinueve años.

Fué durante su existencia hijo respetuoso y obediente, estudiante aprovechado; amigo leal, noble, sincero, carifoso, comunicativo, complaciente; de ejemplar conducta moral y religiosa; joven, en fin, que por sus excelentes cualidades se había conquistado generales simpatías y la consideración y afecto de todos.

Invocando los nombres sacrosantos de Jesús, María y José, expiró. Gentío inmenso asistió al entierro, demostrando así ostensiblemente el hondo pesar que ha causado en toda la población tan inesperada desgracia.

Dignense admitir los apenados padres y demás familia del desventurado joven la verdadera expresión de nuestro sentimiento.—Camisón.—4 Agosto 1908.

HONRAS FUNEBRES

A las nueve y media de esta mañana se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de D. Ildefonso Borrego Agudo (q. e. p. d.), en la capilla de San Ildefonso, sita en la Avenida de Canals.

En la misa ofició el capellán de la casa, asistido por otros dos sacerdotes.

Delante del catafalco habían colocado una preciosa dedicatoria hecha con flores, que decía:

Angel y Paz, á la memoria de su querido padre.

Asistió la capilla de música de la Catedral y un número considerable de amigos del finado.

También asistieron á la misa todos los obreros dependientes de don Angel Borrego

Ecos de sociedad

Viajes. Ha salido para su dehesa de Ituro de Huebra D. Timoteo Gómez y su familia.

Ha llegado de Valladolid D. José Rubio con su bella y joven esposa. Pasarán unos días en casa de sus padres los señores de Sainz Pardo.

Para pasar una temporada con la señora viuda de León, han llegado sus hijos los señores de León Muñoz.

De Madrid, el teniente coronel D. Alvaro Gil Sanz.

De Panticosa, D. Ramón F. de Córdoba y D. Leonarco García.

De Madrid, el joven ganadero D. Hiscio Sánchez, de Carreros.

De Béjar, el fiscal de esta Audiencia, Sr. Mansilla.

De Trujillo, con su bella esposa, nuestro amigo D. Gregorio Mirat.

De los baños de Ledesma, el doctor D. Manuel Mondejo.

Han salido: Para el Norte, D. Arturo Díez y señora.

óvalo de lises las hay con 19, 20, 22 ó 23 líneas, en vez de 21 que tienen las legítimas, el castillo es mayor de alto y de ancho; en las barras de Aragón de la última línea del campo de oro hay más puntos en unas y en otras menos, que en las legítimas; el rayado del cuartel de las cadenas de Navarra tiene menos líneas y más finas que en las legítimas, siendo los eslabones de las cadenas muy desiguales en su forma; el león es mayor y muy diferente su figura heráldica, siendo muy distintos los mechones de la melena.

Años de 1899, 93 y 94

Segundo retrato de D. Alfonso XIII

Anverso.—El busto es mayor y diferente en su contorno; el pelo y la oreja están sin modelar y faltos de expresión, la letra está más parada y su diámetro es menor; la orla, muy mal colocada.

Reverso.—Hay mucha desigualdad en general; siendo mayor el tamaño del escudo; en el óvalo de lises unas tienen 21 líneas como las legítimas, y otras 22; los demás cuarteles han sido algo corregidos en sus tamaños.

Hay además algunas falsificaciones del año 1892 con el mismo retrato del año de 1888 y con los mismos defectos; particularmente algunas de ellas son muy deficientes en su grabado por estar rotos los

Para Tranguntia, los barones de Yecla y los señores de Cáceres. Para Cestona, el distinguido joven D. Manuel del Yero. Para Montemayor, la señora doña Luisa Ruiz Zorrilla y sus hijos los señores de Fidalgo. Para Zamora, donde permanecerá unos días, nuestro buen amigo D. Juan de B. nardi. Para Guijuelo, el ilustrado sacerdote D. José Sánchez Bustos. Para San Sebastián, Loyola y Lourdes, con su hija Teresita, el librero de esta D. Manuel Hernández. Para Matilla, con sus sobrinas las señoritas de Madrugá y su hija Felisa, nuestro buen amigo D. Esteban Jiménez. Para Montemayor, con sus hijas, la señora D.ª María Salvador. Se encuentra en ésta, con su hija Felicitas, el ingeniero de minas D. Federico Schneider.

MERCADOS

Valladolid 4.—En los almacenes del Canal de Castilla.—En el día de hoy entraron 873 fanegas de trigo, que se vendieron á 49 1/2 reales (49 1/4 kilos) las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 49 1/2 reales las 94 libras (81 kilos).

Tendencia del mercado, bajá.

CEREALES. Maiz, á 32 reales fanega (55 1/2 litros); cebada, á 25 00; algarrobas, á 30, yeros, á 88 habas, á 84; avena, á 28; lentejas, á 40; guisantes, á 40.

Medina del Campo 4.—En el mercado de hoy entraron 150 fanegas de trigo, que se pagaron á 48 00 reales las 94 libras (81 kilos).

Conteno 35 00 fanegas, á 36 reales fanega, cebada, á 28.

Algarrobas, á 36 00 id. id. Tendencia del mercado, sostenida.

Barcelona 4.—Precios flojos. Vendiose trigo de Corcos se acto disponible, á 45 1/4 reales fanega.

Operaciones activas en trigos nuevos de Cataluña. Llegados 200 sacos de trigo y centeno.

ACEITES.—LA TREVEJAN

Precios corrientes de sus aceites finos de Sierra de Gata

DIA 6 DE AGOSTO DE 1908. Corriente decañada.—Óntaro (18 litros), 24 00 pesetas; medio, 12 00; cuartilla, 6 00, media, 3 00; arroba (11 1/4 kilogramos), 16 75; media, 8 40; cuarto, 4 70; medio litro, 0 75.

Refinada, especialidad de la casa.—Óntaro, 27 00 pesetas; medio, 13 50; cuartilla, 6 75; media, 3 40; arroba, 21 25; media, 10 65; cuarto, 6 35; medio litro, 0 90.

Esta cotización es facilitada por el cosechero y exportador D. Julián de la Rúa. —Almaoñ y refinaria: Zamora, 35, teléfono, 153. Salamanca.

Los aceites de esta casa fueron premiados con medalla de oro en la Exposición regional de Salamanca de 1907.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

DIA 6.—Jueves.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, Santos Justo y Pastor, hermanos mártires; Sixto II, papa; Esteban y compañeros mártires.

Se reza de la Transfiguración del Señor, con rito doble y color blanco.

LIBROS, FOLLETOS Y REVISTAS

Biblioteca de la mujer cristiana

Formar una biblioteca en la que figuren las obras principales referentes á la mujer, pero obras escogidas, de carácter práctico, que tiendan á formar mujeres cristianas hijas excelentes, incomparables es

el león es mucho más grueso y el contorno sin la gracia y esbeltez que tiene en las legítimas.

En el cuartel de Navarra, el rayado es desigual y los eslabones de la cadena sin expresar, especialmente los del lado izquierdo.

En el cuartel de Aragón, los puntos que representan el campo de oro en la línea están enclavados en la línea que divide dicho cuartel con el de Navarra. En el jirón de Granada, éste es en unas más pequeño y en otras mayor que en las legítimas.

La letra de la leyenda es desigual en tamaño y en su línea de colocación. La orla tiene los pifones más pequeños.

En algunas falsificaciones del año 1897 se han variado los reversos, pues hay algunas monedas que llevan el que corresponde al del año 85, otras al del 93 y otras al del 94.

Lo mismo se aprecia respecto de algunas falsificaciones del año de 1898, resultando monedas de este año que llevan reverso correspondiente al del 85, otras al de los años 88 al 90, y otras al de los del 91 y 94.

Año de 1898

Tercer retrato de D. Alfonso XIII

Las monedas ilegítimas de este año son, en su mayor parte, idénticas á las del año 1898.

posas y madres de familia; que depuren su gusto literario y artístico; dentro de los límites asignados á su naturaleza; que sepan hermanar los deberes religiosos con las obligaciones domésticas; la cultura con el trabajo, la realidad de la vida en todas sus manifestaciones, con los grandes alientos que encierra; tal es nuestro propósito. Hoy que tanto se habla de feminismo, hoy que el imperio de ciertas ideas demoldoras, desnaturalizando el carácter de la mujer, le arrebatan el sublimemente ideal que, por su naturaleza y los sublimes beneficios de la Redención, está llamada á realizar, se impone una colección de libros escogidos que afirmen las bases en que descansa el hogar doméstico cristiano, que pongan de relieve la nobilísima misión de la mujer, que le muestren sin pesimismo, el cuadro completo de sus deberes, y, sin idealismos exagerados, sus enviles abespreminencias; que le muestren el verdadero camino de la dicha; que la conviertan, en una palabra, en la mujer fuerte, en la digna compañera del hombre, en la providencia humana de su hogar.

Nuestra Biblioteca se compondrá de tomos en 8.º impresos en papel verjurado. Elegantemente encuadernados en rústica, en plancha especial y colores, su precio será de 2 pesetas, y en precio a tela inglesa, con la misma plancha y rótulos en oro, 3 pesetas.

Inauguramos á Biblioteca con una obra notable en extremo, titulada Los Cuatro Libros de la Mujer, por Pablo Combes, traducidos por la señorita María de Echarrri. Estos Libros son realmente incomparables, por la suma inagotable de doctrina que contienen, por el golpe de vista certero y práctico que los distingue, por la rectitud que en ellos domina, por el profundo dominio de la materia, por la amenidad del estilo y por el ambiente de sano realismo que satura todas sus páginas.

Cada uno de Los Cuatro Libros de la Mujer constituye un volumen de unas 200 páginas, y levan respectivamente por título: I. El Libro de la Esposa, II. El Libro del Ama de Casa, III. El Libro de la Madre, IV. El Libro de la Educadora.

VOLUMEN I.—EL LIBRO DE LA ESPOSA.—Por Pablo Combes.—Traducción de María de Echarrri.

La principal preocupación de la mujer—dice el autor—considerada como esposa, es decir, como compañera del hombre, debe ser: amar á su marido, hacerle feliz, conquistarse el cariño de él y hallar en ese amor su propia felicidad. Este libro es el desarrollo de la expresada tesis y la exposición de los medios conducentes á su realización.

Dicha tesis aparece admirablemente desenvuelta en el siguiente índice: Prefacio y plan general.—Introducción I. La esposa debe conocer á su marido; II. Cómo la esposa debe amar á su marido; III. Cómo la esposa hace feliz á su marido; IV. Cómo la esposa se hace amar de su marido; V. Cualidades prácticas de la esposa; VI. Cualidades morales de la esposa; VII. Cualidades intelectuales de la esposa; VIII. Cualidades estéticas de la esposa; IX. La fidelidad conyugal.—Fidelidad del marido; X. La fidelidad conyugal.—Fidelidad de la esposa; XI. Conjunto de condiciones de la dicha conyugal.—Conclusión.

Un volumen de 232 páginas, de clara y nutridísima lectura, en excelente papel verjurado.

En rústica, con plancha á tres tintas sobre cubiertas de papel couché, 2 pesetas. Encuadernado en tela inglesa, con la misma plancha y rótulos en oro, 3 pesetas.

—Por Pablo Combes.—Traducción de María de Echarrri.

“No nos proponemos escribir—dice el autor—un simple Manual de Economía Doméstica: esta ma-

teria ha sido tratada con más ó menos éxito en numerosas obras, y nuestro fin no consiste en abordar los detalles minuciosos que exigiría un estudio completo de la cuestión. Nuestra finalidad es mucho más esencial, á saber: la exposición de las grandes reglas directoras de la organización racional del hogar doméstico, no sólo desde el punto de vista material, sino también y sobre todo desde el punto de vista intelectual, moral, estético, educador, etc. En conjunto, una ojeada á la multiplicidad de atribuciones que incumben al ama de casa deseosa de llevar á feliz término todos sus deberes.”

Del modo como desarrolla el autor su cometido, da completa idea el índice siguiente: Prefacio y plan general.—Introducción.

Primera parte.—I. Importancia de una organización moral de hogar doméstico; II. La atracción del hogar doméstico; III. Las relaciones exteriores; IV. Organización de la educación; V. Otras funciones eventuales del Ama de casa.

Segunda parte.—I. Organización Económica del Hogar Doméstico; II. Condiciones de una buena administración doméstica; III. Elección y arreglo de la habitación y del mobiliario; IV. Organización de la alimentación y de las comidas; V. Organización del vestido.—Cuidados del cuerpo; VI. Organizaciones diversas.—Conclusión.

Un volumen de 200 páginas, de clara y nutridísima lectura, en excelente papel verjurado.

En rústica con plancha á tres tintas sobre cubiertas de papel couché, 2 pesetas.

Encuadernado en tela inglesa, con la misma plancha y rótulos en oro, 3 pesetas.

En preparación: El libro de la madre, El libro de la Educadora. —Casa editorial Herederos de Juan Gil, Barcelona.

Gacetilla local

Una solarización. En la lista de precios para la próxima temporada del teatro Liceo que publicamos ayer, se incurrió en el error de considerar los precios de la localidad de diario como coste sin entrada.

En dichos precios está incluida la entrada, lo cual altera notablemente la proporción del coste de las localidades.

Leemos en El Diario de Burgos: “Esta tarde, en la capilla de su Palacio, ha administrado el eminentísimo Sr. Cardenal Aguirre el Sacramento de la Confirmación al niño Alfonso María Domínguez Guillarte, hijo de nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Martín Domínguez Berrueta, director de EL LABARO, de Salamanca.

Ha sido padrino del confirmando el excelentísimo señor Marqués de Murga.”

Los conciertos del Pasaje. Programa para hoy: 1.º Matilde (gavotas) Espinosa. 2.º Fantasia de arcaúelas, Bieri. 3.º El último amor, Gun!.

4.º Alma de Dios, Serrano. 5.º Cielo de verano (vais boston), Refones.

Quando primero oteís la tos, es el momento de tomar el PEOTORAL DE ANAQUHUITA. Si andáis á tiempo será cosa de días. Si perdéis tiempo en tomar el r-medio podrá costaros una larga y seria enfermedad.

De la Alcaldía de Espinosa de la Orbadá han solicitado algunos vecinos varias parcelas de terreno, sobrantes de la vía pública, previo pago de tasación.

Detenido.

En la villa de Candelario traía preocupados á las autoridades el que algunos vecinos recibieran con alguna frecuencia anónimos, exigiéndoles depositaran en determinado lugar 2 000 pesetas, bajo amenazas de muerte.

Todas las gestiones para averiguar al autor, habían resultado infructuosas; pero el lunes una pareja de la guardia civil vigiló el sitio donde se exigía el depósito de aquella cantidad, y dió por resultado la detención de un hombre que, acercándose al lugar destinado, recogió un bote donde creía hallarse con las 2 000 pesetas.

La guardia civil le dió el alto, siendo detenido.

Dijo llamarse Juan Pérez Cardo, sastre de oficio, de 63 años, y convicto y confeso quedó á disposición del Sr. Juez.

Se celebrarán corridas en Alba el día 15 del actual, y en Peñaranda 5 y 6 de Septiembre.

Anuncio. Se vende en pública y extrajudicial subasta bajo el tipo de ochocientas mil pesetas, una dehesa titulada «Torra», con mucho arbolado, excelente y abundantes aguas, sita en término de Villanueva, partido de Jarandilla, provincia de Cáceres, de 15-455 hectáreas de cabida.

La subasta tendrá lugar en Madrid el día 20 de Agosto próximo y hora de las once de la mañana en la Nota ía de don Emilio de Codoedo y Diaz, Calle de Mariana de Pineda, número 4.

La titulación y pliego de condiciones podrán examinarse en dicha Notaría todos los días laborables de nueve de la mañana á una de la tarde, y para informes en Salamanca D. Julián de la Rúa, calle de Zamora, núm. 35, Refinería de Azúcares, La Trevejan.

Segun leemos en la prensa de Burgos se encuentra en aquella capital el dean de la Catedral de Salamanca.

La benemérita de Miranda ha recogido tres escopetas, por sorprender á tres individuos cazando sin licencia.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico: Presión barométrica, 693.40. Temperatura máxima al sol 44.5. Máxima á la sombra 32.8. Mínima, 17.6. Viento, O. J. Cielo, despejado.

La Comisión provincial ha informado favorablemente la instancia presentada por los arrendatarios de la dehesa de Vistahermosa, término de Sancti Spiritus, en el sentido de que se atienda en cuanto sea posible á los daños sufridos por la tormenta de 25 de Junio último con los recursos del presupuesto extraordinario.

MATIAS LUDEÑA Cirujano-Dentista. OFICINA EN NUMEROSA OLIVETELA LA NUEVA CASA.

Plaza Mayor, número 15, principal

El ferrocarril de Peñaranda. Acabamos de recibir noticias sobre este asunto. Parece ser que, como el 24 termina el plazo del contrato, y la Compañía explotadora no hará otro, el Estado se encargará de la referida línea.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de tercera clase el nuevo agente Guillermo Hernández Alonso.

El Sr. J. León Arias, conocido Cirujano-dentista, se ha puesto al frente de su gabinete dental, haciendo él mismo todos los trabajos que le puedan ser confiados.

Consultorio dental, calle Dr. Rieco, 2, principal (entrada junto al arce de la Plaza Mayor).

22, y en algún caso 21, como en las legítimas.

En algunas, la letra de la leyenda está asimismo más próxima á la orla.

Año de 1895

Tercer retrato de D. Alfonso XIII

Anverso.—En general tienen el párpado superior más grande y en algunas el hueco del oído es más estrecho.

Reverso.—Casi todas tienen más ancho el escudo, y en algunas la perla inferior que toca al florón del centro está muy torcida á la izquierda. Unas tienen 22 líneas en el óvalo de lises, otras 19 y en algunas es aquél mucho más ancho.

Años de 1888, 89, 90 y 91

Primer retrato de D. Alfonso XIII

Anverso.—El busto es medio milímetro más pequeño en unas, y en otras es mayor, su contorno no está determinado por falta de acuñación; la letra muy desigual en su forma, está más unida en unas, y en otras más distanciada de la orla; la fecha que figura en las estrellas es distinta de la que aparece en la moneda; así se ve que en unas, siendo éstas de año 88 aparece en aquéllas el 87; en otras, siendo del 89, tienen en las estrellas el 88, y en varias del 89 tienen la del 96.

Reverso.—Existen las mismas desigualdades en su tamaño; en el

óvalo de lises las hay con 19, 20, 22 ó 23 líneas, en vez de 21 que tienen las legítimas, el castillo es mayor de alto y de ancho; en las barras de Aragón de la última línea del campo de oro hay más puntos en unas y en otras menos, que en las legítimas; el rayado del cuartel de las cadenas de Navarra tiene menos líneas y más finas que en las legítimas, siendo los eslabones de las cadenas muy desiguales en su forma; el león es mayor y muy diferente su figura heráldica, siendo muy distintos los mechones de la melena.

Años de 1899, 93 y 94

Segundo retrato de D. Alfonso XIII

Anverso.—El busto es mayor y diferente en su contorno; el pelo y la oreja están sin modelar y faltos de expresión, la letra está más parada y su diámetro es menor; la orla, muy mal colocada.

Reverso.—Hay mucha desigualdad en general; siendo mayor el tamaño del escudo; en el óvalo de lises unas tienen 21 líneas como las legítimas, y otras 22; los demás cuarteles han sido algo corregidos en sus tamaños.

Hay además algunas falsificaciones del año 1892 con el mismo retrato del año de 1888 y con los mismos defectos; particularmente algunas de ellas son muy deficientes en su grabado por estar rotos los

el león es mucho más grueso y el contorno sin la gracia y esbeltez que tiene en las legítimas.

En el cuartel de Navarra, el rayado es desigual y los eslabones de la cadena sin expresar, especialmente los del lado izquierdo.

En el cuartel de Aragón, los puntos que representan el campo de oro en la línea están enclavados en la línea que divide dicho cuartel con el de Navarra. En el jirón de Granada, éste es en unas más pequeño y en otras mayor que en las legítimas.

La letra de la leyenda es desigual en tamaño y en su línea de colocación. La orla tiene los pifones más pequeños.

TELEGRAMAS

información universal exclusiva de la Agencia de la "Presse Nouvelle", de París

PRIMERA SERIE

(Despachos telefónicos reexpedidos por la Presse Nouvelle)

Despachos depositados ó reexpedidos en Madrid á última hora de anoche.

DEL EXTRANJERO

Inmenso incendio

NUEVA YORK 4.—Dicen de Chicago que unos almacenes inmensos de granos han sido pasto de un voraz incendio.

Millones de fanegas de trigo han quedado destruidas y además ha habido seis muertos y 50 heridos. El incendio se comunicó á cuatro casas inmediatas, ocasionando considerables pérdidas.

Revolucionarios expulsados

TEHERAN 4.—A consecuencia de las reclamaciones del gobierno persa, el embajador de Turquía en Teherán ha expulsado de los jardines de la embajada á numerosos revolucionarios que en ellos habían encontrado asilo.

En la actualidad acampan en las inmediaciones del hotel del embajador.

El globo dirigible

STRASBURGO 4.—El dirigible Zepelin llegó á mediodía sobre la capital describiendo muchos círculos alrededor de la Catedral.

Una carta arrojada desde el globo declara que el experimento se ha realizado espléndidamente.

A las tres menos cuarto llegó el globo á Manheim.

Automóvil despeñado

SAN FRANCISCO 4.—Un automóvil ocupado por ocho personas, que regresaban de una excursión se precipitó por una pendiente á causa de la rotura de los frenos.

Murieron cinco viajeros pertenecientes á la alta sociedad americana.

Son éstos: Madame Thomas Mac Cornik, su hija Clara, madame Ira Obrien y sus dos hijos.

Cónsul fallecido

LONDRES 4.—A causa de una apendicitis, ha fallecido el barón de Sternberg, cónsul general de Rusia en Londres desde hace muchos años.

SEGUNDA SERIE

(De la Agencia Presse Nouvelle)

Despachos depositados ó reexpedidos en Madrid á las 10,15 m.

MADRID

Mitin monstruo

MADRID 5.—Los gremios perjudicados con las disposiciones dominicales del ministro de la Gobernación, han acordado celebrar el próximo domingo un mitin monstruo para pedir la autorización de tener abiertos en los días festivos sus establecimientos.

DE PROVINCIAS

Yantar palatino

SAN SEBASTIÁN 5.—Su Majestad el Rey sentó á su mesa en el palacio de Miramar á los ministros de la Corona que accidentalmente se encuentran en la corte de verano.

TERCERA SERIE

Incendio en una legación

(De la Agencia Presse Nouvelle)

Despachos depositados ó reexpedidos en Madrid á las 21.

MADRID

Los taberneros

MADRID 5.—El ministro de la Gobernación no cree que eierren los taberneros sus establecimientos los tres días anunciados en señal de protesta.

Una comisión ha visitado al ministro protestando ante él de que se atribuyese á los oradores frase injuriosas para el ministro, que aquéllos no pronunciaron.

DE PROVINCIAS

El Rey en Santander

SANTANDER 5.—Llegó el Rey á Santander á las diez treinta de esta mañana.

Se le ha dispensado un recibimiento cariñosísimo.

Esperaban, el jefe del gobierno Sr. Maura, y todas las autoridades civiles y militares.

Terremoto en Andalucía

Cinco muertos

SEVILLA 5.—Recíbense noticias de Constantina dando pormenores de una fuerte sacudida terrestre, que dejó sentir sus efectos en aquella población.

El terremoto fué violentísimo y de unos segundos de duración. Sembró una tremenda alarma entre el vecindario abandonando las casas muchos vecinos, presa de la mayor consternación.

Produjo el fenómeno bastantes destrozos.

Hundiéronse algunas casas, y han perecido cinco personas.

Continúan alarmados los vecinos temiendo la reproducción del fenómeno.

DEL EXTRANJERO

Desembarco impedido

CONSTANTINOPLA 5.—Las autoridades del Arsenal de la capital turca quisieron desembarcar las municiones del acorazado Hamidio. Oújose terminantemente el comandante, amenazando con volar el buque.

Escuadra inglesa

CORFU 5.—Ha marchado á Barcelona la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Terrible incendio

TENERIFE 5.—Un voraz incendio se ha declarado en el depósito de Administración militar de Santa Cruz de Tenerife.

El fuego tomó enseguida insólito incremento, reduciendo á cenizas el edificio. Las pérdidas materiales son bastantes.

Desgracias personales, no han ocurrido.

El incendio se debe á un descuido.

DEL EXTRANJERO

Nafragio de un transporte

CORFU 5.—Ha naufragado en aguas de Corfu, cerca de la Roca, un transporte turco.

Dicho transporte conducía 800 soldados.

Apercibidos del naufragio, salieron rápidamente en su auxilio un crucero y un destroyer.

Consiguieron salvar la vida á un pasajero que se encontraba en riesgo inminente.

Muertos y heridos

en una legación

(De la Agencia Presse Nouvelle)

PARIS 5.—Se ha incendiado la legación de Alemania en Pekín.

El fuego tomó considerables proporciones enseguida.

Ha habido muchos muertos y heridos.

Los soldados franceses acudieron á apagar el incendio, trabajando activamente en la extinción.

La prensa elogia la conducta de los soldados franceses.

Anuncios preferentes

Se arriendan LAS MAGNÍFICAS VALVERDE DE GONZALEZ Y REVI. LA DE CODES en el partido de Alba de Tormes. La de Valverde se arrienda por cuartos que se titulan Vagneril, Laguna, Ahijones, Tomillar y Entracaladas; los pliegos de condiciones están expuestos en la administración. Plaza de San Boal, número 9, Salamanca.

Se arriendan dos espaciosas peneras en el Patio de Comedias (Salamanca). Darán razón, Doctor Riesco, 58.

Pavos reales. En la dehesa de Perlecho de la Valmuza, se venden á 30 pesetas paraja de 2 años.

También hay palomina de venta.

Máquina de vapor Se vende una de caldera multi-tubular, sistema «Compound», de ocho caballos nominales de fuerza, casi nueva y en perfecto estado de funcionamiento. En la imprenta de este periódico informarán.

Se vende muy barata la casa números 8 y 10 de la Cuesta del Carmen. Para verla é informarse, dirigirse al Sr. Administrador de Correos.

Ven a en esta ciudad de una hermosa casa en 20.000 pesetas, Razón, Doctor Riesco, núm. 58 (Portería)

SE VENDE

un tronco de caballos enteros, muy enganchados, cerrados y de buena lámina. Informarán, Plaza Mayor 12, Comercio.

Se vende

una magnífica caja para fondos. Es incombustible al fuego. Dará razón Alfonso Sánchez, afueras de Sancti-Spiritus, almacén de Flores y Compañía.

ACADEMIA PALENCIA

DOCTOR RIESCO, 47

Exámenes, 170.—Aprobados, 159

De estos exámenes fueron suspensos 48 en el curso pasado de otras precedencias.

En el internado, tres matriculados, 12 sobresalientes y 16 notables. Para Septiembre, dos.

Se admiten alumnos.

Estos resultados son del curso de 19.7 á 19.8.

PARADOR DEL CLAVEL

GRAN HOSPEDAJE

El dueño del referido establecimiento ofrece al público sus servicios con las reformas hechas en el local, grandes comedores, nuevos y espaciosos, como así mismo en la cocina para poder dar gusto al público; y para mayor comodidad tiene entrada independiente al parador.

Es casa de confianza para señores sacerdotes.

Se admiten huéspedes á diferentes pensiones según el trato que cada uno desee.

Se sirven comidas á seis reales, con á sin cocido. Igualmente se sirven comidas para bodas avisando con anticipación.

Coche diario á la estación del ferrocarril á la hora de los trenes.

Su dueño

BENIGNO SANCHEZ

Calle del Consuelo

PARADOR Y HOSPEDAJE DEL CLAVEL SALAMANCA

Nuevo taller mecánico

CARPINTERIA

DE

Arsenio Andrés, Hijos

Y SOBRINO

AVENIDA DE CANALS (PASO ESTACION) 45

SALAMANCA

Se construye toda clase de carpintería y tornería á precios económicos.

Vinos de Frances

Instalado con arreglo á todos los adelantos modernos, con máquinas para el embotellado más perfecto, se ha abierto al público la venta de los excelentes vinos de las bodegas de Frances, en la planta baja de la casa número 4 (izquierda) de la plazuela de los Bandos, donde se servirán al por mayor y por botellas cerradas y capsuladas.

Precios:

Tinto, á 0.30 botella (devolviendo el casco); blanco, á 0.40 id.; vinagre de yema, á 0.30 id.

Se servirán á domicilio los pedidos mayores de seis botellas.—Teléfono número 138.

LICEO ESCOLAR

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA Y PARA ALUMNOS DE FACULTAD

PLAZUELA DE LOS BANDOS, 5

Este Centro de enseñanza ha obtenido un brillante resultado, como puede comprobarse con la relación publicada en la prensa local.

Ha comenzado las clases de reposo para los exámenes de Septiembre.

DIRECTORES: D. FRANCISCO GONZÁLEZ, Doctor no graduado en Ciencias, D. FELIPE LAFUENTE, Licenciado en Filosofía y Letras.

Baños y aguas minerales, naturales y radioactivas

DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA)

Manantial de los catarros.—Aguas sulfurado-sódicas sulfúricas termales

Indicaciones

APARATO RESPIRATORIO.—Catarros nasales, laringeos y bronquiales. Primer período de la tuberculosis pulmonar crónica. Pneumonías crónicas.

APARATO DIGESTIVO.—Faringitis crónica. Catarros gástricos, dispepsias, etc.

REUMATISMO NERVIOSO ARTICULAR Y FIBROSO.—Enfermedades de la piel. Pelagra. Sífilis secundaria y terciaria. Métritis, cuido y paramétritis y en la convalecencia de enfermedades prolongadas.

FUENTE DEL ESTOMAGO.—Aguas sulfurado-sódicas bicarbonatadas-asodadas. Únicas en España. Con estas aguas se curan siempre las dispepsias, gastralgias, pírosis, úlcera gástrica é intestinal. Están muy indicadas en las enfermedades neptáticas y de los riñones, aparato respiratorio y escocofismo, siendo su especialización marcadísima en todas las afecciones del aparato digestivo.

Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 Septiembre.

Médico director: D. Luis Infante.

Establecimiento con instalaciones balnearias completas, habitaciones elegantes, espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo, café, capilla, parques para toda clase de ejercicios, frontón, etc. Fonda de primer orden con mesas de primera y segunda y cocina independiente para los que quieran comer por su cuenta. Toda la correspondencia al administrador.

Itinerario.—Ferrocarril hasta Salamanca, y desde la capital coche diario al establecimiento.

CLINICA ORTOPEDICA PRIM

ALSASUA (NAVARRA)

Gran fabricación de APARATOS ORTOPÉDICOS necesarios para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descensos del vientre, etc., etc.

Herniados: Bragueros Prim privilegiados

Existe cada vez más creciente. Los médicos más eminentes lo recomiendan, por ser el más cómodo y económico. Quien os promete curaros con vendajes de goma ó otros aparatos, os engaña ó ignora qué es hernia. El que mayor CONFIANZA le hernia más difícil y único de provisto de correajes de entrepierna. Precios, de 35 á 50 pesas.

BALNEARIO DE ALSASUA (unido á la Clínica ortopédica Prim)

Las aguas medicinales de Alsasua clorurado, sódicas, bicarbonatadas, sulfurosas son superiores á sus similares en las enfermedades del estómago, herpetismo, órgano digestivo, urinario y respiratorio.

Botella de litro, á una peseta en todas las farmacias.

Depósito para Salamanca, farmacia de Urbina

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de éxito seguro por medio de los aparatos especiales (con Real Privilegio de invención, patente núm. 27.791), del ortopédico-herniólogo de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell

Nuestro método no tiene parcedo con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas.—Los herniados que hayan perdido toda esperanza de remedio lo hallarán acudiendo á nuestra intervención. Lo único que se requiere es que la hernia ó la eventración sea reducible, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ellas. Centenares de testimonios han sancionado la eficacia de nuestro invento. Las eminencias médicas lo han estimado y elogiado como un positivo adelanto.

RESULTADOS DE NUESTRO TRATAMIENTO

Convento de Padres Franciscanos Béjar (Salamanca) 17 de Junio de 1908.

SR. D. JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Madrid.

Nuestra Señora del Cantábrico

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Recibí su grata y su folleto, dando á usted las más expresivas gracias por su atención, y he estado con sumo gusto propagando de su invento por los satisfactorios efectos conseguidos por él, de lo que puedo dar testimonio; pues me encuentro muy bien con él, tanto que no siento nada y puedo hacer todos mis oficios como si tal enfermedad no padeciera.

Si me es posible irá á Salamanca á presentarme á su digno médico especialista auxiliar.

Me reitero de usted su atento seguro servidor,

Edad de este religioso, 42 años

Construimos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo por tanto necesaria la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construido previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y con arreglo á esas particularidades, es exponer al enfermo á multitud de complicaciones y graves accidentes. Conviene que el público se convenza de esta verdad.

Enviamos gratis, solicitándolo, nuestro interesante folleto de 239 páginas titulado Hernias y cuestiones relacionadas con su tratamiento.

AVISO INTERESANTE

El médico auxiliar de dicho reputado ortopédico herniólogo, D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Salamanca los días 7 y 8 de Agosto, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio, y en Zamora los días 9 y 10 en el Hotel Comercio.

En MADRID en su Gabinete, calle del Barquillo, 41, principal.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido

DISPERSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarse lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto á quien lo pida.

GRAN TALLER DE CARROS

DE SANTIAGO CEBALLOS HIDALGO

Avenida del 1.º de Mayo, contiguo al camino de la Estación

SALAMANCA

Construcciones hechas con los últimos adelantos modernos, garantizando la solidez, arte y economía. Especialidad en ejes tornados, lo mismo en viejo que en nuevo. Maderas valencianas y del país inmejorables.

NOVELTY

CAFE RESTAURANT

REPOSTERIA

Almuerzo, 4 pesetas. Comida, 5 pesetas.

Se sirven bodas, banquetes y lunch

IMPRENTA DE CALATRAVA á cargo de Manuel P. Criado

